

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közmívelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.Bérmertetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Az élet és költészet.

Nem szándékunk tudományos értekezést tartani; csupán arról a viszonyról óhajtunk egyetnást elmondani, melyben az élet és költészet állanak.

Minden lépten nyomon halljuk, de igen sok esetben tapasztaljuk is, hogy az élet ellene mond a költészetnek. Pedig hát tulajdonképpen akkor boldog az élet, ha megvan a maga költészete. Végig tekintve a nevezetesebb s világtörténelmi szerepet játszott és játszó népek, nemzetek életén, azt tapasztaljuk, hogy azoknak élete akkor volt legboldogabb, mikor megvolt annak költői zománca, míg életüket a költészet, az idealismus felé való törekvés töltötte be. Amily mértékben csökkent egyes népek, nemzetek életében a költészet iránti érzék s meleg érdeklődés, oly mértékben vesztették azokat nagyságukat.

Különböző korokban különböző viszonyt észlelünk az élet és költészet között. Egyéb nemzetek életét nem tekintve nálunk magyaroknál az élet és költészet legszorosabb viszonyban állottak egymással, illetőleg a költészet iránti mély hajlam legerősebben ki volt fejlődve a most már csak fenmaradt regékből ismert — patriarhalis korban. Édesen elandalog a lélek annak fenmaradt emlékein, mintha éreznék, hogy az a kor letűnt örökre s annak költészete soha többé vissza nem jó. Akkor nem mondott ellene az élet a költészetnek, hanem ölelkezve járt vele mindenütt: a családi tűzhely körül, a házi szentélyben, búban, örömben, a vigalmak termeiben és a ravatalok fölött; pihenés és munka közt. Ahol élet volt, ott volt költészet is, mely édesbette tette az örömet, könnyebbé a fájdalmat, vigabbá a munkát, elviselhetőbbé a terheket.

És beszélhet bárki akármit, azt lehetetlen elvitatni, hogy az a kor — éppen azért mert költőibb — jobb is volt. Mikor a szívet a költői emelkedettség szelleme hatja át, erkölcsi hanyatlásról, mi több: sülyedéstről szó sem le-

het. Az idealismus, mely a költészetnek vólódi alapja, csak fölfelé ismer utat, lefelé nem.

Abban a korban, mikor az élet és költészet mint édes-testvérek ölelkeztek, — a mai kor ördögei pihentek. Az érdekhajtsza, a már betevő falatja után való kapkodás ismeretlenek voltak. Ezzel nem akarjuk azt mondani, hogy azon kor teljesen szeplőtelen volt mindentől, ami a létküzdelemmel járn szokott; de annyit minden habozás nélkül el merünk mondani, hogy az a küzdelem, ami akkor volt, nemesebb értelemben vett létküzdelem, vagy előharc volt, nem pedig aféle esete-patézás, minőbe a mai kor minden költőiség nélkül való emberei szoktak keveredni.

Nem ok nélkül halljuk most lépten, nyomon, hogy a mai kornak nincs semmi költészete, hogy az ideált legyőzte az anyag. Valóban úgy van. Nemcsak a realismus, hanem a materialismus kerekedett felül; az van uralmon. Majdnem minden tettnek, minden egyéni vagy társadalmi törekvésnek főrugója: az anyag. Ezért küzködünk, ezzel küzdünk. Ezzel biztos a diadal. Jaj annak, aki tetteit a közönséges, mindennapi élet küzdelmében valami magasabb célok tekintetbe vételével vagy azok érdekében küzd! Majdnem biztosan vehető bukása. Valami különös, szinte mosolyra gerjesztő ez a mai, minden költészet nélkül való élet!

Ma a külszín, a látszat, a ragyogás a fő dolog. Mindenkinél vágya, hogy ragyoghasson, célja, hogy gazdagodhassék, mérték nélkül, romhamosan, minden áron, semmit nem tekintve, mindent félretéve. A rongyszédő az első pamut rongyon már palotákról álmodik. A kis-iparos, a kis-kereskedő börze-spekulációkba bocsátkozik s az egyik gyárról, a másik bankháztól álmodik. A jószágbérlekő négy-lovon járnak és liberias inast tartanak. Van sport, van feszenség, tullejtés mindenben, a hol lehet láttatni.

A lóftuttatók és bálók nagy látogatottságnak örvendenek, kitünően sikerülnek; száz-ezereket zsebre rak a totalisateur; ezereket a divatárus; a magyar színházak pedig konganak

az ürességtől; a szegény áldozatkész színészdirectorok zsebjei pedig nagyokat ásíznak unalmokban. Szintársulataink sorra buknek; irodalmi vállalatok nem sikerülnek; írónk hírlapi nap-szamosakká lesznek. Itt van egymással szemben az anyag és költészet. Ebben kulminál a mai kor, a mai élet összes költészete.

Nem a pessimismus szól belőlünk, hanem az elfogulatlan bíráló.

Vajjon nem igazolja-e szavainkat több eltagadhatatlan tény!

A versenypáripáknak ma-napság szobrokat emenek; írónk egyike, másika pedig úgy szólván kegyelem kenyéren teng vagy kenyértelenségében öngyilkossá lesz. Az anyagi jólétnek örvendő butaság portáltatik, fej- és derék-hajtó tisztelben részesül; hymnuszt zeng neki ajak és toll; míg a kopott ruhában járó teltség, a valódi érdem, az emelkedett szellem koszorutlanul, legtöbbször tövisektől véreztetett jár.

A föld rögeiből kiemelők költészetnek már úgy szólván: lejárt órája; minden hatalmát, minden befolyását legyőzte az anyag. Ennek hatalmában áll az is, ami még foszlányosan megmaradt belőle.

De meg is látszik a kerek ég alatt minden a költőietlenség. Hiába keressük a magasabb ideált. Hol van a példányképek való egykori magyar barátság? Hol van az önzetlen vendégszeretet? Hol van a szép lélekemelő nyíltság? Hol az őszinte bizalom? A nyugalmat adó egyszerűség? Az erkölcsi fenség a háziéletben, a családi szentélyekben? És megannyi tényezője, alapja a magasabb emberi boldogságnak: hol vannak?

Sehol!

Az élet minden lépten nyomon ellene mond a költészetnek. Nincs meg a mai életnek a valódi, az emberi szívek jószágában és emelkedettségében gyökerező költészete.

És vajjon nincs-e meg igen sok esetben a lélektani alapja egy-egy szomorú ténynek, mikor az anyagtól, ezen uralkodó hatalomtól, a mai kor bálványától megfosztott egyén a két-

„Zalamegye“ tárcája.

A fekete angyal.

(Beszély.)

— Irta: Horváth Gyula. —

— Élet, élet, mi vagy te? Egy nyomorult hólyag a sors tengerén, melyet egy ünfelelt pillanatban könnyörtelen vesszejjével megsemmisít. Születni, szenvedni és meghalni. Hahaha! Ti bölcsök, ezt meritek életnek nevezni! A tudomány megdönti az ezredéves előítéleteket, felzavarja az egék titkait, merészen járkal a tüzes láván, és ez a tudomány, ez a nyomorult valami nem képes összefoltozni a tépett szíveteket... a lélek leszabott foszlányait. Ah! hogy zúg a szél, beszédét értem; a vihar fékveszett danája az én lelkem viszhangja, s ez azt üvölti, nem messze már a lét határa. Ötven év viharzott el felettem, lehervasztotta arcom rózsáit a kíp, nem hagyván hátra egyebet, az elszáradt kóróknál. Oh Istenem! mivé tett engem a szerelem demona? Szerelem! Fuss, fuss előle a gyilkos képzelet, menj, hagyj magamra! Hahaha! Hogy megjött a gyáva... Így dühög magában az örült Benedek, egy rongyos kunyhó nyirkos szobájában.

K. egyike Erdély legkisebb városkájának. A természet keze merész képekkel tarkazza a vidéket; a lakosok arcán a jámborság és hit lenyomata tükrözik, s többé-kevésbé babonások is.

A főutca végén a többi házaktól elkülönítve egy komor, sötét épület emelkedik, a melyről azt tartja a nép, hogy szellemek lakják, s mióta a lakosa elhalt, nem volt benne halandó. Ez a ház volt „a fekete angyal“ lakása. Éjszakai felén egy nyomorult viskót lehet látni, melynek tetején egy póznára tűzött halott fej a céger. Elborzad az ember e viczorgó esontváz látásra, ami a kérlelhetlen halált juttatja eszünkbe, s ki hinné,

hogy e háznak még lakosa is lenne? Pedig itt lakik Bánat Ferkó, a sirásó. Alacsony zömök emberke, ba rázdás arccal, hosszú ősz fürtökkel, kit sem nevetni, sem sirni nem látott még senki, pedig 40 éve már, hogy e „mesterséget“ űzi. — Szobájában sok lim-lom van. Sirásó kapa, ásó, korhadt sirkeresztek, koporsó darabok, halál fejek. Egész napon át dolgozik, s csak akkor megy a városba, ha mértéket kell venni a megásandó sírhoz. Egész életében egyedül volt, a nőket gyűlölte. Szinte mosolyog az arca, ha asszony halott van. Most azonban még sincs egyedül, egy örült szegődött hozzá, s amint látszik, nemcsak hogy megtűri maga mellett, hanem még szereti is, és nem bánatná meg, ha minden koponyáját szétzúzná is. Ez a rejtélyes ember az örült Benedek.

És most térjünk néhány évvel vissza a multba, azon időbe, midőn abban a sötét épületben öröm tanyázott, midőn a mostani fagyasztó esend helyett tivornya és muzsikaszó hangzott a termekben, midőn liberias szolgák hordták fel a drága étkeket, szikráztak az éleek, s a kitünő aszúborok kacagást, mosolyt csaltak az ajkakra.

A termek most is úgy vannak, mint akkor, midőn a halottat kivitték a nyugalom helyére. A menyeges ágyból mintha csak most kelt volna fel az álmódzó, s a kilincset akár csak e percben érintette volna halandó keze.

Gyönyörű májusi est volt. A hold nem ragyogott ugyan az égen, de a csillagok fénye és az enyhe esti lég kedves élvezetet nyújtott. A kastély előtt nagy tömeg hullámozik. Az étteremből vidám zeneszó, hangos nevetés és gyakori pohársengés hallatszik.

A nagy asztal magas rangú vendégek ülnek körül, csupa méltóságok, tarkálva bájós szépségű amazonoktól.

A házi ur, Antal gróf, élte legszebb korában levő, rózsás kedvű férfiú. Éppen most emeli fel a nehéz, arany billikomot, hogy ékes szavakkal köszöntse fel Ödön bárót, akinek — mint mondja — megengedte

érni az Isten, hogy hetedszer nősült meg, és ismét özvegy. Szavai nagy tetszést keltek, s a hallgatók majd megpukkadtak nevetésben.

Antal gróf agít adott, mire Ödön báró is kész volt a revanches-sal. Lefőzte a grófot, csak úgy irult pirult bele. Hogy is ne? mikor annyi szépség előtt kinyilatkoztatta, hogy nem kap feleséget, sőt mi több, fél az asszonyoktól.

— Mit én? kiáltott fel tüzzel a gróf. No azért is megmutatom, hogy nem maradok agg legény, hanem — s erre esküt fogadok — két hét alatt ősi fészkeembe olyan feleséget hozok, kinek szépségétől káprázni fog szemetek.

Brávo! Éljen! kiáltanak valamennyien. — Húzd rá cigány, kiáltott Antal gróf, bucsuzató nótát huzz, mert ebben az órában örökre elbucszom a legény lélettől.

Két hétig esendes volt a kastély. Még a eseléség sem tudta, hova tűnt el a gróf. Pedig leányzóba ment s két hét elteltével gyönyörű szép hölgy tekintett ki a kastély ablakából.

Antal gróf beváltotta esküjét, nős volt. Hogy nejét honnan hozta, az titok volt legmeghittebb barátai előtt is.

Fiatl volt és angyali szépség. Márvány homloka, nagy selymes szempillákkal árnyalt kék szemei, a két tejszín arcon egy-egy fész rózs, pici szája, behizelgő hangja... nehéz volna híven lefesteni.

Lassankint hírek szivárogtak ki a kastélyból; a eseléség és a koldusok kezdték meg. A „bejövők“ kihordták a napi eseményeket, elmondták otthon, ismerőseiknél, s egyszerre tele lett a város, hogy a fiatal gróf menyecske szörnyű rátartós, szigorú, de jószívű; aztán, hogy örökösön fekete ruhában jár, drágakövei, nyakékei is feketék, hogy a gróf ur rettenetesen szereti és — mód nélkül félti. Ilyen hírek keringtek a grófnő felől, sőt még azt is rebesgették, hogy szegény leány volt, azért ment nőül a grófhhoz. Nevét senki sem

Jelen számunkhoz 14. iv melléklet van csatolva.

ségbeesés utolsó eszközéhez nyul?! Hisz sehol egyetlen tisztelt ideal, hova vigasztalásért, biztatásért menekülhetne.

A költészet nélkül való élet blasirtta teszi az embert. És így egy általán nem lehet csodálni, ha korunkban a blazirtság oly általános betegsége még az alig serdülő fiataliságnak is.

Társadalmunk tengernyi bajján sem segíthet egyéb, mint egy, az idealismus felé törekvő s az életet és költészetet újból testvéresítő társadalmi mozgalom.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság január havi ülését Seasts Benó főispán úr ömeltóságának elnöklété alatt február 10-én tartotta a nagygyűlés gyűlés termében.

Elnöklő főispán úr ömeltósága az új év alkalmából melegen üdvözlé a teljes számmal jelen volt bizottsági tagokat, buzgó közreműködésüket kérve a jövőre is. A tárgysorozat megkezdése előtt az egy éves működési körrel bíró bizottságok alakítottak meg.

Az 1877. évi XV. t. c. 216. §-a értelmében alakított gyámügyi fellebbezési küldöttség az 1888-ik évre következőleg alakított meg: Csértán Károly alispán, Gózon László főjegyző, Csesznák Sándor árvaszéki elnök, Árvay Lajos m. t. ügyész — hivatalból tagok; Eperjessy Sándor, Skublics Jenő, Orosz Pál a közigazgatási bizottság által választott tagok; Skublics Gyula, Szabó Samu, Nagy Károly főispánilag kinevezett tagok.

Az 1876. évi VI. t. c. 52. 53. §-ai értelmében az 1888. évre alakított fegyelmi választmány tagjai: Skublics Gyula, Eperjessy Sándor, Radulovits Gerő, dr. Ruzsicska Kálmán rendes tagok; Háczy Kálmán, Sturm György póttagok.

Az 1879. évi XXXI. t. c. 26. §-a értelmében alakított erdőrendészeti albizottság tagjai Csértán Károly alispán elnöklété alatt Háczy Kálmán és Skublics István.

Az 1879. évi XXXI. t. c. 120. §-a értelmében alakított erdei kihágási másod fokú bíróság tagjai: Skublics István, Skublics Jenő, Háczy Kálmán, Farkas József; póttagok Koller István, Szabó Samu, Nagy Károly.

Wesel Simon letenyei lakos felebbezésével, melyben magát az 1888. évi legtöbb adót fizetők közé felvétetni kéri, miután az 1888. évi virilisták névjegyzéke az 1887. évi decemberi közgyűlés által végérvényesen megállapított, elutasított.

Zala-Egerszeg rend. tanácsú város a közegészségügyi- és köztisztaságra vonatkozólag övrendszabályokat állapított meg, mely szabályzat szerint a bentések a közfogyasztásra szánt sertések a közbágyon tartoznak lenni. A szabályzat e pontja ellen az érdekelt bentések másodfokúlag a közigazgatási bizottsághoz fellebbezvé, a bizottság a fellebbezést elutasította.

Olvastatt a kerületi póstaigazgatóság leirata, melyben tudatja, hogy a közmunka- és közlekedésügyi miniszter a felső-szeményei, gutorföldi, mura-szentmártoni, nemes apátii, pusztá-magyaródi, geoboticzai, z. góganfai, z. halápi, z. koppányi, z. merenyi, z. szabari, zalavári, kerka-németfalui, kis görbői, pölöskei, zsidói és felső-erősi póstahivatalokat egy évre ideiglenesen meghagyja, ellenben a bagonyai, bazsói, beliczai, böröndi, háshágyi, kustánszegi, langvizi, nagy-bakónaki, p. kereszturi, rezi, szent-adorjáni, szent-békálai, t. dörögdi, nemes-pécselyi póstahivatalokat beszünteti. A közigazgatási bizottság a bagonyai, bazsói, beliczai, háshágyi,

kustánszegi, langvizi, nagy-bakónaki, szent-adorjáni, t. dörögdi és nemes-pécselyi póstahivatalok fentartása érdekében a magas miniszteriumot feliratilag megkeresi. A keszthelyi helyi érdekű vasutára nézve a közigazgatási bejárás alkalmával megállapított, hogy a Keszthely határában leendő állomás Keszthely-nek, a jelenleg meglévő pedig Szent-György-nek neveztesse. Ezzel szemben a déli vaspálya társulat a város határában leendő állomást Keszthely város-nak, a jelenleg meglévőt pedig Keszthely-Szent-György-nek óhajtja elneveztetni. A miniszterium által a közigazgatási bizottság ez ügyben megkérdetve, a bizottság az állomás elnevezésére nézve a déli vaspálya társulat által tett javaslatot ajánlja elfogadás végett.

Főispán úr ömeltósága hivatkozva azon hiányos, és a közszolgálat érdekeinek rendkívüli hátrányára szolgáló pósta összeköttetésre, mely a novai járásban a járás székhelyének a járásban levő egyes jegyzői székhelyekkel való összeköttetésére nézve létezik, úgy hogy a hivatalos rendelet a járás székhelyéről csak 4. napra érkezik a közvetlen szomszéd községbe, indítványozza, hogy ennek megváltoztatása és a közszolgálat érdekeinek megfelelő pósta összeköttetés létesítését iránt a kir. póstaigazgatóság keressék meg. Az indítvány egyhangúlag elfogadtatván, a javaslat elkészítésével Sturm György kir. főmérnök ur, mint szakelőadó megbízott.

Alispán úr előadja, hogy Nagy-Kanisza, a Kincstár által a főtéren tervezett pótepitkezésére nézve a helyszíni szemlét a kiküldött bizottsággal megtartván, a bizottság azon meggyőződést szerze, hogy a tervezett építkezés a nagy funduson teljesíthető anélkül, hogy az a városi építkezésre vonatkozólag hozott szabályzatba ütközne, miért is a bizottság nevében ajánlja, hogy az építkezés a város által hozott határozat értelmében engedtesse meg; e javaslatot a közigazgatási bizottság elfogadta.

A pécsi ker. póstaigazgatóság az Alsó-Dörögcsé által kért póstahivatalnak megadását — tekintve a csekély forgalmat és nevezett községnek Szent-Antalfához való közelségét — nem javasolja. A közigazgatási bizottság ily értelemben tesz ez ügyben felterjesztést a közmunka- és közlekedésügyi miniszteriumhoz.

B. Füred és Köves-Kál között célszerűbb pósta összeköttetés tárgyában javaslat adott be a pósta igazgatósághoz, mivel azonban ez ideig válasz onnan nem érkezett, ez ügy megsüregtetül.

Kir. tanfelügyelő úr havi jelentésében előterjeszti, hogy a szent-adorjáni állami népiskolánál a magas miniszterium a legszükségesebb melléképületek felállítását elrendelte. — A molnári állami iskola számára megveendő ingatlan teleknyvi nehézségeinek elhárítását célzó intézkedések a magas miniszteriumtól foganatba vétettek. — A befejezett stridói iskolai építkezések felülvizsgálásához a magas miniszterium engedélye kikérte. — A hadkötelesség és népfelkelés által érdekelt s intézeteiknél nélkülözhetlen tanítók adatainak begyűjtése is ezen időszakban eszközöltetett. A tapolcazi járás főszolgabírája a perlaki járás főszolgabírája a dekanoveci, domasineci s novakoveci igazolatlanul mulasztók szüleit, illetve az iskolamulasztást közönynyel tűrő birakat pénzbírságban elmarasztalták, a csáktornyai járás főszolgabírája pedig a felső-muraközi községek eljárásait a pontos összeírás és az iskolamulasztások megtorlására újabban is szigorúan utasította. — Ezen időszakban a keszthelyi járás főszolgabírája a zala-szántói, a pacsai járás főszolgabírája pedig a szent-péteruri zúgiskolát záratta be. A zala-egerszegi járás főszolgabírája az alsó nemes-apátii iskola vagyonáról szóló számadások, a pacsai járás főszolgabírája a hotési

és szent-péteruri tanítók fizetési hátráléka, végül az alsó-lendvai járás főszolgabírája öz. Alszeghy Jánosné évi segélye ügyében hozott közigazgatási végzéseket végrehajtották. Kir. segédtanfelügyelő úr a z.egerszegi járás főszolgabírájával a zala-lövői számadások ügyében a hely színén kellően intézkedett. Részletes iskolalátogatás a megye népoktatási állapotának az 1886. tanévet felöllel statisztikai adatainak feldolgozása miatt e hónapban — a jelentés szerint — nem volt teljesíthető.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta a kis-radaik és Pap Ignác tanítójuk közt kölcsönösen felmerült s egyre élesebbé váló surlódásokra vonatkozó kérvényeket. Tekintettel arra, hogy Kis-Rada község előljárósága és lakosai a vallás- és közoktatásügyi miniszterium által megerősített püspöki ítélet ellenére Pap Ignác tanítójukat maguk közt nemcsak megtűrni vonakodnak, hanem ellene újlag különböző vádakkal lépnek fel s utóbbi időben a neki díjszerződésileg biztosított mustjárándóságot is megtagadták: járási főszolgabíró felhívatik, hogy Kis-Rada községben a tanító s a községbeliek közt fentforgó kölcsönös sérelmek megállapíthatása céljából vizsgálatot tartson, a megtagadott mustjárándóságra vonatkozólag az érdekeltekkel tartandó tárgyalás alapján elsőfokú határozatot hozzon s a személyi ügyekre nézve a körülményekhez képest saját hatáskörén belül erőlyesen intézkedjék, a való tényállásokról pedig, a metalan szükségesekeknek mutatózó további intézkedés szempontjából még e hó folyamán teyen jelentést.

Iván János volt baki községi iskola tanító panasza évi nyugdíjának megtagadása, illető pontatlan kiszolgáltatása ügyében előterjesztve, a főszolgabíró felhívatik, hogy az érdekeltek megauagatása után a tapasztalandókhoz képest Bak község előljáróságát, a megyei törvényhatóságnak további intézkedéseig, az 1887. évi április 26-án felvett jegyzőkönyv szigorú betartására utasítsa s a hátrálékos összeg kifizetéséről jelentést teyen.

A szent-péteruri, tagyoni igazolatlan iskolamulasztások ügyében a járási főszolgabíró felhívatik, hogy a kellő vizsgálat után tapasztalandókhoz képest az igazolatlan mulasztó növendékek szűlőit, esetleg pedig a mulasztások megtorlásában közönyös birót pénzbírságban marasztalja el s eljárásának eredményéről teyen jelentést.

Zala-Egerszeg rendezett tanácsú városnak kérvénye két osztályú felső leányiskolának négy osztályú polgári leányiskolává való átalakítása tárgyában meleg pártolással terjesztetik fel a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumhoz.

Hotticza községnek iskolailag történt különválasztása miatt fentforgó birtokcsere ügyben benyújtott kérvénye illetékesség szempontjából a megyei törvényhatósághoz áttétetik.

Olvastatt a megyei számvéviségnek jelentése Zala-Egerszeg város által Kaszabákos község ellen 1869. évtől bezárólag 1887. évig hátrálékos 5⁹,-os iskolai adó iránt támasztott követelése ügyében. A számvéviségi jelentés a közigazgatási bizottsághoz teendő nyilatkozat céljából Zala-Egerszeg város polgármesterének kiadatni határoztatott.

Olvastatt a fityeházi iskolaszék elnökének, gondnokának s az ottani tanítónak panasza Plander György biró s előljáró társai ellen — az iskolamulasztások közönyös eltűrése s az iskolázás törvényes folyamán megállítását okozó egyéb viselkedése ügyében. Járási főszolgabíró felhívatik, hogy nevezettek ellen szigorú vizsgálatot tartson s az iskolaszék meghallgatása után szükségesekeknek mutatózó intézkedéseiről jelentést teyen.

Tóth Sándor perlaki áll. népiskolai igazgatótanító

tudta, s férje is, mint a hir szárnyain hozzá jutott, csak fekete angyalnak nevezte. Lassankint mindenki megszokta e nevet.

Névnep, ünnepek, minden vendégség nélkül mult el az első év, de az egybekelés évfordulójának emléké meg kell ünne, gondolá a gróf. Fel is kereste feleségét, aki épen budóir-jában volt elfoglalva.

— Tudja-e a grófnő, szolt mosolyogva Antal gróf, mi lesz holnap?

— Holnap? Ah igen tudom.

— Nos? fekete angyalom,

— Egybekelésünk évfordulója.

— Ugy van asszonyom, s azt hiszem, bele fog egyezni, hogy ennek évfordulóját lakomával ünnepeljük meg? . . .

— Amint a gróf ur akarja, válaszolt édes mosolylyal Amica.

— Köszönöm, szolt a gróf, s a parányi kezét csókkal illetve, távozott.

Másnap este vigan voltak a grófi házban; csengett a sok pohár, szállt a fiatal házaspár fejére a sok boldog szerencse kívánat.

Boldogok?! . . . Vajjon igazán az volt-e a grófnő? Magas rang, pazar fény, imádvá mindenkitől; kelle ennél több, hogy az a hiu nő szív boldog legyen? Talán a boldogság tudata tevé őt estén oly különös széppé, vagy ama kimagyarázhatlan érzélem, hogy ő az estélyi bálványozott Vénusa?

A lakoma vége felé az ajtót valaki nagy erővel betaszítja, s a másik pillanatban egy rongyfoslányokba takart, kuszált haju alak lép a terembe; vérben forgó szemmel nézi a társaságot, majd esendesen a grófnő felé tart. Réműlettől szoborrá fagyott a szép Amica, midőn az idegen előtte megállt.

— Ismersz-e még szép asszony — kérdé fagyosan az örült. Én vagyok Benedek, akit te szeretél. Nézz meg jól. Ezek azok a fekete szemek, melyekről oly sokszor mondtad, hogy az örvénynél is veszedelmesebbek. Ugy-e most ismersz? Hahaha! Oh miért hagytál el engem — folytatá sirva; — kerestelek az egész világon, de most meg vagy, juj, siess . . . menjünk, oda . . . nézd . . . oda . . .

— Félre nyomorult lélek, ütő őt mellbe a gróf, ki e titokszérű monologot tovább nem hallgathatá. Szólgák, dobjátok ki!

A másik pereben az örült ordítva futotta be az utcákat. Futott, míg a temető melletti rozzant viskóhoz ért. Itt karjait összefonva egy darabig maga elé bámult, majd a holtak birodalmába rohant, s tördelni kezdé a — keresztek, melyek ropogva, recsegve törtek darabokra. Tekintete egy márványkeresztre esik, s minden irgalom nélkül tépni kezdé a drága koszorút . . . A temető bejáratánál egy sötét alak lön látható, aki egyenesen Benedek mellé lopódzott, izmos karjaival megragadá, s a nyomorult viskóba hurcolta.

Borzasztó volt az arc, melyre a pislogó mécs halvány világát vetette; ajaka tajtékzott, szemei vadul villogtak.

— Ül le, mondá Bánat Ferkó, miután nagy ügygyel-bajjal betuszkolta.

Az örült engedelmesskedett, de nemsokára felugrott s egy viczorgó halálfejre mutatva kiáltá:

— Nézd uram e koponyát, mily uedok, mily csunya. Ezekben a szemgödörökben egykor két csillag ragyogott, melynek lángja elégeté a sziveket; ezek a csattogó állkapcák egykor huh! . . . mosolyogtak. Borzalomteljes maradéka ez egy földi szépségnek . . . S hiszed-e, hogy ő is ilyen lesz egykor, ő . . . a fekete angyal . . . Hahaha! Ezzel egy ütással porrá zúzta a koponyát.

— Asszonyom, itt az óra, nyilatkozzék!

Ez parancsoló hangon Antal gróf szoltott feleségéhez. Azon éjjel, midőn az örült látogatást tett náluk, borzasztó álmaj voltak a grófnak. Alig várta a nap felkeltét, mikor kikelve rohant a grófnő bujóirjába.

Amica egy feszület előtt térdelt bárszony imaszólyán. Arca halálsáppadt volt, szemében köny helyett elszántság villogott. Sötét ruhájában olyan érzelmeket keltett az emberben, mint mikor legkedvesebb halottunkra rászegszik a koporsó födelet. Érezte ezt jól a gróf, de megfékezhetlen tájfalma kegyelmet nem ismert, s azért, midőn a grófnő könyörületért esengett, örülten felkacagott:

— Hahaha! én legyek könyörülettel, én? aki önnek nevet, hirt és fényt adtam, s aki engem oly rútul megcsala? Soha, soha! Egy bűnös cselekmény szálaival folytak össze neveik s így távoznia kell asszonyom!

Hasztalan könyörgött a szép asszony, esküvel

erősítve szíve ártatlanságát és hűségét, a büszke gróf hajlítottan vala.

A kastélyon gyászlobogót lenget az alkonyi szellő. A k— nagy harang szomorú hangja is hirdeti messze e gyászt.

A kastély urnöje, a méltatlanul szenvedett gyalázatot nem tudta elviselni s a gróf távoztával a mindig magával tartott méreggel véget vetett ifjú életének.

Készen van már a sir is. Bánat Ferkó megásta azt szépen. Az örült Benedek is segített neki, miközben így beszélgetett:

— Tudod-e Ferkó, ki halt meg? Egy vén szapansné. Hehehe! Vén velt már az istenadta, mint az országot. Bár csak minden asszony elpusztulna, az a „fekete angyal“ is. Huh! ha ő meghalna, de szép sirt ásnék neki.

Bánat Ferkó két öreg könyvet törölt ki szeméből, midőn ránézett, amit Benedek észre nem véve, így folytatá beszédét:

— Látod Ferkó, az az asszony nem szeretett engem, de én forrón imádtam. Ő egy szegény, nemes család leánya volt, s mikor én megismertem, gazdag legény voltam ám . . . Ott még nem egyenes a sir fala, kapard csak le . . . Mondom, gazdag voltam. Tettem is a szepet, de hiába! Ő nem csókol meg soha, csak azt mondta, hogy kerüljem. Persze, hogy meg volt a bibi, mert az az átkozott gróf elrabolta a szívét, érted, megvette őt — pénzéért. Hej! de esküszöm, hogy meghal azért valaki, s a fekete angyal még is az enyém lesz.

E percben felhangzott a szomorú bucsuzató. A halottat leteszik a sir széléhez, s a pap imádkozni kezd. Ima végeztével Benedek fogta meg a kötél végét, hogy a halottat a sirba ereszkessék, de rögtön eldobta magától s a koporsó oldalára mutatva kiáltá:

— Isten . . .! hisz ez ő . . . ő . . . a fekete angyal . . .

Ferkó felfogta az örültet, kinek feje lehanyatlott és szemei bezáródtak örökre. — — — — —

A kíséret hallotta, midőn a sirásó mondá keserves zokogás közt — mit ma tett először életében — a papnak:

„Tisztelendő szent atyám, mondjon még egy imát a meghaltakért.“

nak első ötödéves korpótlék ügyében betérjesztett kérvénye a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumhoz pártolólag felterjesztetik.

Olvasott Kovács Ferenc cirzkovlyáni tanítónak panasza a község bírja ellen — tanítói illetményeinek megvonása s az iskola egyéb dologi ellátásának elhanyagolása tárgyában. A perlaki járás főszolgabírája felhívatik, hogy érdekeltek meghallgatása után a tapasztalásokhoz képest szükségessé mutatkozó intézkedésekről tegyen jelentést s a tanítói illetmények ügyében hozandó elsőfokú határozatát a közigazgatási bizottsághoz terjeszse be.

A goricsáni állami, az orehovesáki, strídoi, ráczkanizsai állami, a zalakoppányi áll. segélyezett községi iskola 1887. tanév költségvetése pártolólag felterjesztetik.

A nagy-kanizsai polgári iskola 1886. évi, a keszthelyi polgári iskola 1886. évi, a nagy-kanizsai polgári felső és elemi népiskolák 1886. évi, a zánkai községi iskola 1886. évi, a molnári állami népiskola 1886. évi, 1887. évi, a keszthelyi elemi iskola 1886. évi, a nyavaldói iskolai alapvagyon 1886. évi, a beliezi iskolai alapvagyon 1886. évi számadásai a megyei főszámvivői hivatal által megvizsgáltatván, a bemutatott számadások felterjesztetnek.

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint november hóban adóhátrálék volt 1.216,513 frt 71 1/2 kr., ebből december hóban 241,774 frt 71 1/2 kr. lefizettetvén, maradt 1887. év december végén adóhátrálék 971,739 frt. Bélyeg- és jogilleték, szőlődezmaváltság, fogyasztási adó, hadmentességi díj és egyéb tartozékok címén december hóban befolyt 385,457 frt 64 1/2 kr., melyet az 1886. év december havában befolyt 333,999 frt 11 krral egybeazonosítván, 1887. év december havában 51,458 frt 53 1/2 krral folyt be több.

Az árvászeki elnök úr jelentése szerint a fogalmazói karnál november hóban hátrálék volt 1418, decemberben beérkezett 2234 s így elintézés alá került 3652 ügydarab, melyből elintéztek 2178 darabot s maradt hátrálék 1474. Az irdói szaknál november hóban hátrálék volt 1104, decemberben leírás végett kiadott 2161 s így elintézés alá került 3265 ügydarab, ebből leírtak és expedáltak 2404 darabot s maradt az év végén hátrálék 861 db. Az árvászeki fogalmazói kar tevékenységének kimutatására nézve az elnök úr előadta, hogy 1886. évről hátrálék volt 2492, az 1887. év folytán beérkezett 28717 s így elintézés alá került 30709 ügydarab, melyből az 1887. év folytán elintéztek 28935 darabot s így év végén a hátrálék 1774 darabot tett ki, mely kimutatás a fogalmazói kar kitaró tevékenységéről tesz tanuságot. Az irdói szaknál 1886. év végén hátrálék volt 668, az 1887. évben leírás végett kiadott 29260 s így elintézés alá került 29928 ügydarab; ebből leírtak és expedáltak 29067 darabot s így év végén a hátrálék 861 darab.

Mennyi adót fizet Zalamegye?

Radulovits Gerő pénzügyi tanácsos és zalamegyei kir. adófelügyelő úr a megye adóviszonyaira vonatkozó részletes statisztikai adatokat terjesztett elő a közigazgatási bizottság január havi ülésén, melyekből megyénk közönségének tájékoztatása végett közöljük a következő hiteles adatokat:

Zalamegye lakosságának terhére, eltekintve az 1886. évről fennmaradt 924,873 frt 59 1/2 kr. hátráléktól, az 1887. évre előírtatott egyenes adóban 1.861,224 frt 25 1/2 kr., erre az év folytán befizettetett 1.844,458 frt 85 1/2 kr. s így az évi előirányzatnál 46,765 frt 40 1/2 krral folyt be kevesebb vagyis ily összeggel szaporodván újlag az adótarozás, e két összeg adja ki az 1887. év végével fennmaradt 971,739 forintot.

Az 1887. évben egyenes adóban befolyt 1.814,458 frt 85 kr., melyet az 1886. évben egyenes adóban befolyt 1.790,672 frt 37 krral egybeazonosítván, az 1887. évben 23,786 frt 48 krral folyt be több.

Bélyeg- és jogilleték, szőlődezmaváltság, fogyasztási adó, hadmentességi díj és egyéb tartozékok címén 1887. évben befolyt 3.397,156 frt 66 1/2 kr., melyet az 1886. évben befolyt 2.986,937 frt 39 1/2 krral egybeazonosítván, az 1887. évben 410,220 frt 27 krral folyt be több.

Zalamegye lakossága által az 1887. évben befizettetett

- a) különféle kincstári köve telésekben — 3.397,156 frt 66 1/2 kr.
- b) egyenes adóban — 1.814,458 frt 85 kr.

Összes 1887. évi befizettetett adó: 5.211,615 frt 51 1/2 kr.

Tekintve, hogy Zalamegyében 147740 adóköteles van, ekkép meggyenkben az 1887. évben különféle kincstári követelésekben és egyenes adó után lefizetett 5.211,615 frt 51 1/2 krról egy-egy adózóra átlag 35 frt 27 kr. adó esik.

A zalaegerszegi iparos ifjak önképző- és segély egyesületének közgyűlése.

A zalaegerszegi iparos ifjak önképző- és betegsegélyező egyesülete évi közgyűlését f. hó 8-án tartotta. Kiss Dénes elnök üdvözlővén a szép számmal megjelent tagokat, a gyűlést megnyitottnak nyilvánítja.

Felolvastott az elnöki évi jelentés, mely ismerteti üdvös hatását azon mozgalomnak, mely szerint az egyesület magát az ipartestület védnöksége alá helyezte s az ipartörvény illető §§-ainak alkalmazásával a városunkban dolgozó összes segédeket és ezek mestereit is az egyesületbe való belépésre kötelezte. Az egyesületnek jelenleg van 2 alapító, 2 tiszteletbeli, 70 önkénytes pártoló, 130 kötelezett pártoló és 200 rendes, összesen 404 tagja. A rendes tagok közül a lefolyt évben kórházban 9 ápolatott, ezek közül egy meghalt. Az egyesületi orvos segélyét 31 tag vette igénybe 78 esetben. A kórházi, gyógyszerári és temetési költségek 192 frt 95 krt tesznek ki. A könyvtár az idén 57 kötetet szaporított s a ráfordított összeg 50 frt 21 krt tesz. — Az évi összes bevétel 745 frt 35 krt, a kiadás 614 frt

62 krt tett s így a pénztármaradvány 130 frt 73 kr. — A felolvasott elnöki jelentés tudomásul vétetett.

Megállapítatik az 1888. évi költségvetés, még pedig az összes bevétel 1570 frtban, az összes kiadás 1180 frtban és így a remélhető pénztári maradvány 390 frt.

Elnök bemutatja az egyesületnek 1887. évi bevételeiről és kiadásairól az ellenőr által készített következő kimutatást: *Bevételek:* Pénztármaradvány 1886-ról 109 frt 54 kr., takarékpénztári adomány 10 frt, főtiszt. Balaton József esperes-plebános ur alapító tagdíja 10 frt, rendes tagsági díj 324 frt 37 kr., pártoló tagsági díj 40 frt 50 kr., beiratasi díj 39 frt 32 kr., tánemulatságból 185 frt, takarékpénztárban elhelyezett tőke kamata 8 frt 85 kr., könyvtári jövedelem 10 frt 1 kr., újságpapírból s egyebekből 5 frt 45 kr., játékpénz 2 frt 31 kr., összesen 745 frt 35 kr. *Kiadások:* Házbér 120 frt, orvos tiszteletdíja 1886-ra 20 frt, orvos és ellenőr tiszteletdíjai 1887-re 75 frt, szolga fizetése 49 frt 7 kr., kórházi költség 96 frt, gyógyszerári költség 1886-ra 24 frt 4 kr., temetési költség 17 frt 59 kr., tánemulatságra 63 frt 56 kr., alapszabályokra 30 frt, könyvtárra 50 frt 21 kr., csingilingi játéktárgyra 5 frt 50 kr., irodaszerekre 35 frt 84 kr., h irlapokra 27 frt 81 kr., összesen 614 frt 54 kr.; és így pénztármaradvány az 1888-ik évre 130 frt 73 kr.

Ezen kimutatásra elnök megjegyzi, hogy ez az alapszabályok értelmében felülvizsgálásra a számvivő bizottságnak adatok ki, mely a felülvizsgálás eredményéről a legközelebbi választmányi gyűlésen jelentést tesz. — Tudomásul vétetik s a kimutatás a helyi hírlapban egész terjedelmében közzététetni határozatik.

Ezután elnök megköszönvén a benne helyezett bizalmat, maga és tisztársai nevében az elnökségről lemond s felkéri a gyűlést, válaszszon korelnököt, a kinek elnökle alatt a tisztújítás megejzhető legyen.

A gyűlés korelnöknek Nagy Károly urat választotta meg, akinek elnökle alatt a tisztújítás következő eredményvel ejtetett meg: elnök: Balaton József, al-elnök: Ballasa Benő, titkár: Tikk Jászó, Iső jegyző: Liebscher Béla, II-od jegyző: Pittermann István, ellenőr: Schaffer András, háznagy: Vörös Gyula, könyvtárnokok: Gergely Károly és Papp Alajos. Választmányi tagok: Unger Ferenc, Jenei Mihály, Keszli Ferenc, Laki Péter, Smal István, Mándl Ferenc, Prém Alajos, Kenyeres József, Balogh József, Heigl György, Hittaler Ede, Kürschmann Adolf. Pótagok: Gvozdanovics János, Keszli György, Sabján Ferenc, Varga István.

A megválasztott elnök megköszönvén a személyébe helyezett bizalmat, kijelenti, hogy az elnökséget elfogadja s igéri, hogy az egyesület felvirágoztatását teljes erővel igyekezni fog előmozdítani. Szép beszédben fejtegeti az iparos segédeknek s általában az iparos osztálynak kötelességeit s azon mólokat, melyeknek segítségével az értelmi osztály becsülését kiérdemelhetik. A tagokat testvéries egyetértésre, az Isten, haza és az egylet iránti kötelességeik teljesítésére buzdítja. — Egyuttal bejelenti, hogy Radocza János országgyűlési képviselő úr az egyesület részére 100 frtot kegyeskedett adományozni.

A közgyűlés a nemeslelkű adományozónak átiratban, Balaton József elnök urnak pedig közbenjárásáért, melylyel az egyesület részére a 100 frt kegyeskedett kieszközlmi kegyes volt, jegyzőkönyvileg fejezi ki köszönetét.

Ezután az indítványok kerültek napirendre, melyeknek letárgyalása után a gyűlés véget ért.

Hivatalos rovat.

Zala-Egerszeg rend. tan. város fogyasztási adó bizottsága által közhírré tétetik, hogy miután a fogyasztási adókra és a megkisértett kiegyezkedés meghiusítására nézve több panasz merült fel; ennélfogva a kiegyezkedésre kitézött határidő 1888. évi január hó 31-ig meghosszabbítatik. Felhivatumk mindazok, a kik a fogyasztási adókra nézve a megkisérlés dacára nem tudnának kiegyezni, panaszait akár írásban, akár élőszóval a polgármesternél jelentsek be, ki is a panaszokat 1888. évi február hó 1-én délután 3 órakor tartandó bizottság ülésén előterjesztendi; a bizottság által meghatározott összeg lesz irányadó. Mely tárgyaláson a felek személyesen is részt vehetnek.

Kelt Z. Egerszegen, 1888. január hó 13-án.

KOVÁCS KÁROLY s. k.
polgármester.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy az osztrák magyar bank fötanácsától nyert értesülésünk szerint a nevezett bank jelzálog hitel osztálya helybeli szilárd bérházakra a bank alaphatározományaiban foglalt feltételek mellett jelzálog kölcsönöket engedélyez.

Zala-Egerszegen, 1887. december 31-én.

Kovács Károly s. k.
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Uj évi üdvözlések megváltása címén felerészben a vörös kereszt egyesület, fele részben pedig a helybeli négyelet részére — utólag vett értesülésünk alapján a következő adakozások történtek: Svastits Benő 3 frt, Csértán Károly 2 frt, Csesznák Sándor 1 frt, Thassy Kristóf 50 kr., Thassy Miklós 1 frt, Sturm György 1 frt, Trsztyánszky Odön 50 kr., Skublies Zsigmond 1 frt, Hanty Károly 1 frt, Balaton József 1 frt, dr. Mangin Károly 1 frt, Gózonny László 1 frt.

Jótekonny alapítvány. A Bécsben elhalt zalaegerszegi születésű Stern Henrich magányzó, egyéb jótekonnyocélú hagyományokon kívül szülővárosa, Zala-Egerszegre nézve végrendeletileg a következő hagyományt illetve alapítványokat tette: a zalaegerszegi szegények részére valláskülönbség nélkül 300 frtot, a zalaegerszegi izr. elemi népiskola részére 300 forintot, egy Stern

Henrich nevét viselő és a zalaegerszegi szegény zsidók felségélyezésére szolgáló alapítvány létesítésére 1500 forintot, a Zala-Egerszegen kezelt „Stern Bernát“-féle családi alapítványi kórház részére 3000 forintot, még pedig 1000 forintot építkezési alapra, két ágy alapítványra pedig 2000 forintot.

A sümegi és szent-gróthi járás jegyzői kara az országos jegyzői árvaház alapítókéjének gyarapítására 1888. évi január hó 28-án a zala-szentgróthi nagyvendéglő termében Botka Ferenc főszolgabíró ur elnökle alatt zártkörű táncvigalmat rendez. A rendező bizottság: Lohonyai Elek titkár, Rimmer Lajos pénztárnok, Csonotos Ferenc, Duzár István, Erős István, Heffer Ferenc, Hladny János, Kiss Sándor, Krechnyák József, Liszek Gyula, Rauch György, Schill Gyula, Varga Károly, Viasz József. Személy-jegy 1 frt. Kezdeté 8 órakor. Elszállásolárol gondoskodva leend.

Felolvasás és hangverseny. A nagy-kanizsai „Polgári Egylet“ f. hó 7-én saját helyiségében felolvasó- és hangverseny estélyt rendezett. Popini Albert, ottani főgyimn. tanár olvasott Byronról, a nagy angol költőről. A jeles felolvasást a közönség zajosan megtapsolta. — Brandt Ilona k. a. éneke, Pollák Miksa zongorakisérete és Sterneck gordonka-játéka szintén élénk tetszésben részesült. A hangverseny végeztével a fiatalág táncra kerekedett.

Szerencsétlen esés. Fölnagy Miklós nagy-kanizsai lakos, magánzó, a hét elején egy k napon sétálni ment. Sétálás közben a Délzalai-takarékpenztár palotája előtt megcsúszott s oly szerencsétlenül esett el, hogy annak következtében mája leszakadt. Haza szállították s ápolás alá vették. Ez azonban nem használt semmit s néhány napi szenvedés után meghalt. Temetése f. hó 9-én ment végre szép részvét mellett. Nagyrákosi Fölnagy Miklós ősnemes magyar család sarja volt s fiatalabb korában a megyei életben is szerepet vitt; később azonban teljesen elvonultan élt Habótón, hol szép birtoka volt. Utóbb a gazdálkodás bajaiba, kellemetlenségeibe is belefáradván, birtokát eladta s Nagy-Kanizsára ment lakni, hol saját házzal rendelkezett. Itt szakította meg nyugalmas életét a halál, 64 éves korában. Nyugodjék békében!

Felvétel a magyar állampolgárok közé. Sambuchi Viktor zala-szent-nihályi illetőségű, budapesti lakos, es. és kir. sorhajó hadnagy a magyar állam polgárai közé felvétetett. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy meggyenkben az 1887. év folytán egy honosítási eset fordult elő: Göttlinger Rajner András nagy-kanizsai joggyakornok honosított.

Elbocsátás a magyar állam kötelekéből. A lefolyt 1887. évben megyénk területéről a magyar állam kötelekéből elbocsátottak: Krausz Fülöp szent-gróthi illetőségű hordár, Hoffmann Miksa alsó-lendvai kereskedő, Steiner Ignác tapolcazi gyáros, Rosenberger József zalaegerszegi házaló, Bonyhárd Róza szent-gróthi magánzó, Pohl Károly kámaházi magánzó — mind Bécsbe, Domisch Vince melinezi orgonaeépítő Ludvigsburgba.

Gyászhir. Pámer János zalaegerszegi városi képviselő f. hó 11-én 50 éves korában elhunyt. Béke poraira!

Sümegről veszszük a következő értesítést: A sümegi műkedvelők a helybeli reáliskola tápintézete alapítókéjének gyarapítására f. hó 7-én szünleüadást rendeztek, mely alkalommal a bevétel 150 frt volt. Ebből levonván a 40 frt kiadást, maradt az emitt célra 110 frt. — Felülfizettek: Álám Iván igazgató 2 frt, Scheiber Sándor 1 frt, Bán Elek 50 krt, Kaufmann Géza 40 krt, Würzburger N. 50 krt, ifj. Scheiber L. 70 krt, Szücs István 1 frt, Holub János 1 frt, Bükkel Antal 1 frt 30 krt, Heteyi Károly 1 frt, Mild Mihály prépost 2 frt, Petlanovics plébános 1 frt, Mokkor Pál 1 frt, Eitner Sándor orsz. képviselő 1 frt, Sümegi Kálmán 1 frt, Sümegi Tivadar 1 frt, Apfel Géza 50 krt, Hladny Julia 3 frt, Löwenstein J. 50 krt, Nusal János 2 frt, Orbán Lajos 1 frt, Czische József 2 frt. — A felülfizetők, valamint dr. Kellemen Károlyné és Kovács Matild urhölgyek, Bükkel Antal, Sümegi Tivadar és Joachimtol István urak, kik többnemű szivességet tanusítottak, fogadják a műkedvelők köszönetét.

A zalaegerszegi ipartestület f. hó 15-én délután 1 órakor az elemi fiú iskola II. osztályának tantermben tartja évi közgyűlést a következő tárgysorozatattal: Mult évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. — Elnökség évi jelentése. — Számadások megvizsgálása és esetleg annak felülvizsgálására kiküldendő bizottság bevalasztása. — A testület 1888. évi költségeinek megállapítása. — A testület elnökének, tisztviselőinek leköszönése és azok helyeinek választás utján való betöltése. — Indítványok. Zala-Egerszegen 1888. január 12-én. Meskó József elnök.

Csaktornyan az iparhatóság megbízottak választása Böles Sándor szolgabíró elnökle alatt következöleg ejtetett meg: Baumhak Frigyes korcsmáros, Debics János lakatos, Hauzsel József asztalos, Hirschman Leo gabona-kereskedő, Hochsinger Sándor ecetgyártó, Komár Ferenc eszmadia, Král Mátyás kovács, Lukofnyák János sütő, Moharics Pál gerencsér, Morandini Bálint építész, Novák Jakab cipész, Nuzs Mátyás mészáros, Neiman Samu testő, Pruszacz Alajos rézműves, Rosenberg Lajos sütő, Sziber János szappanos, Bors István szabó, Czvetkovics Antal vaskereskedő, Holeczman Mihály eszmadia és Masztnák József cipész.

Gyászhir. Vajda György, fiatal segédlelkész, f. hó 11-én éjjel, hosszas szenvedés után meghalt Nagy Kanizsán, szülői házában, hova egészségének helyreállítása végett ment. Béke hamvaira!

A tapolcazi „Krajcár-Egylet“ alapítókéjének gyarapítása javára a Grünwald-féle kávéházban koszorucsakát rendezett egy. — Báró Jakab, Gold Simon, Rogner Mór, Schwarcz Odön, Schwarcz Emil és Steiner Jenő urakból álló rendező bizottság. — Általános jó kedv uralkodott egész reggelig. — Mintegy 35 pár táncolta a négyest. — Az egylet részére 43 frt tiszta jövedelem maradt. — Felülfizettek: dr. Fischer Gyula úr 2 frt, dr. Löwensohn Mór úr 1 frt, Heim Lajos úr 1 frt,

Hirsch Lipót úr 1 frt 50 kr., Oszterhuber albiró úr 1 frt, Glázer Sándor gyógyszerész úr 1 frt, Székely Emil úr közjegyzői segéd úr 1 frt, Buxbaum Dávid úr 50 kr., Frisch László úr 1 frt, Leszner Sámuel úr 1 frt, Pollák Adolf úr 1 frt, kiknek e helyen őszinte köszönetet mondunk a rendezőség nevében. — Feltűnő egyszerű szép toilletteket láttunk e koszorúcskán. És mivel a kedvesebbél kedvesebb ifju leánykák sorra megérdemelnék, hogy névszerint említsük fel őket, úgy szintén a kedves urnók is, a térszűke miatt a nevek föl-említését mellőztük.

Keszthelyen iparhatósági megbizottakká az 1888. évre megválasztottak: Hencz Antal építőmester, ifju Reischl Vencel és Broskó János a gyárak megvizsgálására, Buchberger Gusztáv, Veháp Ferenc, Stegmüller Károly és Hochstädter Mór a tanonciskolák látogatására, Talabér Károly, Luperszbeck Sándor és Krausz Lajos a lajstromok ellenőrzésére, Bozzay Bálint, Laab Antal, id. Pintér József, Kardos Gábor, Hermán Lajos, Manheim Márk, Riha János, Schleiffer Izidor, Schersing József és Marton Mór a műhelyek megsejtelésére.

A Hubay „Eleonora“ nászajándék kiosztása tárgyában a bizottság f. hó 9-én tartott ülést. A két pályázó közül a 100 forintos díj Szécsenyi Mária férj. Unger Ferencnek ítélte meg.

Szarvasmarha létszám Zalamegye területén az 1887-ik évben. A lefolyt évben — a teljesített hivatalos összeírás alapján — megyénk területén volt 28719 ökör, 59,759 tehén, 1377 bika. Két éven alóli ökörtinó 17070, üszötinó 22,047, bika 2,074. — Levágatott az 1887. évben 4,279 ökör, 6,617 tehén, 574 bika. Két éven alóli: 6,071 ökörtinó, 6,360 üszötinó, 1,351 bika, 11,065 metsző borjú.

A „muszka-kém.“ Mióta a muszka cár az ő kedvelt hadserégét levegőváltóztatás céljából birodalmunk határszéléhez mozgósította: minden, kissé gyanus külsejű emberben muszka-kémét sejt az ember. Így történt Nagy-Kanizsán is a legutóbbi napok egyikén. A városban szerteszét járt egy bolgáros öltözötű idegen; ide-oda nézegetett, egyről másról tudakozódott; többek között arról az ártatlan dologról is, hogy hány templom van Nagy-Kanizsán? Valaki csakhamar értesítette a rendőrséget, hova az idegent azonnal bevitették. Itt azt valotta, hogy boszniai lakos, kerületi orvos és Bécsbe utazik ásványvizet vegyelemzésének tanulmányozása végett. Okmányai azonban nem voltak kezénél, hanem a vasuton, utazótáskájában. Kiment tehát vele egyik alkaptány s ott igazolványait megvizsgálván, kitiint, hogy egy ártatlan mohamedán-utazóval van dolguk, kinek a muszka se inge, se gallérja.

Rendőri statisztika. Nagy-Kanizsa város kapitány-ságánál a lefolyt 1887. évben a közigazgatási hatóságok hatáskörébe utalt kihágások miatt 1079 egyén ellen lett az eljárás megindítva. Elintézését nyert felmentő ítélettel 76 ügydarab. A panasz visszavonatot 25 esetben. Pénzbüntetésben elmarasztaltot 235 egyén. Elzárással lett büntetve 743 egyén. Az összes 1079 egyén közül 765 férfi és 314 nő volt. A büntügyben elővizsgálat miatt letartóztatott s a büntető bírósághoz átkisért egyének e statisztikai számadatba nincsenek fölvéve.

Elgazoit vasuti munkás. Schmalcz János, szentmiklósi lakos, vasuti munkás f. hó 9-én reggel a nagykanizsai állomásonál egy mozdony, tolatás közben elgázolta s teljesen összezsuzta.

Megtalált lovak. Hartmann bocskai bérőlőtől m. é. december végén elloptak egypár (1000 frtot érő) lovat. Keresték, kutatták a lovakat mindenfelé, de nem lettek még nyomukak sem. Nehány nappal ez előtt azonban megtalálták azokat Somogy megyében, Kadarkuton, egy jómódú földmives szőlőhegyi istállójában, ahol mindaddig rejtegetve voltak.

Vesztett eb. Penger Károly nagykanizsai városi irnok kutájja megvesztett s megmárt. Kovács János, ottani közsörtist. A sebet kiégették, de nem tudni: nem lesz-e a marásnak veszélyes következtése. A vesztett ebet agyonverték.

Ablakzúzó szerelmi bú. F. hó 9-én éjjel Nagy-Kanizsán egy suszterlegény ittas állapotában 9 magyar-utcai házon összesen 14 ablakot bevart. A rendőrség elfogta s dutyiba tette. Kihallgatván, azt vallotta, hogy mindezt azért tette, mert elhagyta szeretője családját. Munkaadó gazdája is azt állítja, hogy igen józan, becsületes, munkás legény volt mindig.

Szerencsétlen eses. Vuk László goricsáni lakos, 47 éves f. hó 9-én este 6—7 óra közt ittas állapotban szánon menő haza, utközben a szánból oly szerencsétlenül esett ki, hogy rögtön meghalt.

Agyonütötte a ledől fa. Novák Imre 27 éves goricsáni lakos, f. hó 9-én a mureszáki erdőben fa ki-döntésével foglalkozván, a kivágott fa lesújtotta, koponyáját több helyen megsejtette, úgy hogy agráz-kódás folytán csakhamar meghalt.

Megfagytak. Horváth Ferencné szül. Oszkai Rozália tapolezai lakos, a Tapoleza község határában fekvő, úgynevezett „Magyaros“ hegyen, Klun Gergely 60 éves napszámos Stenkovecz és Vratiscenez közti legelőn, Zsohár János pusztaszent-péteri majorbeli kocsis a hó-tuvat között megfagyva találtak.

Öngyilkosság. Stridói illetőségű Stopacher Sándor mészáros legény és pincér mult hó 28—29-ike közti éjjel Maczeniezen az ottani tanító lakásán magát forgópisztolylyal agyonlötötte; az öngyilkosságot gyógyíthatlan betegség miatt követte el.

Fa-tolvaj. F. hó 4-én éjjel, Nagy-Kanizsán, a rendőri őrzőjét elfogta Laki Gyula nevű, ottani kőmives-tanoncot, midőn az Fischel Fülöp, nyomdatulajdonos udvarából a lopott fával távozni akart. Letartóztatták.

Bunda-lopok. Az erős téli hideg folytán a tolvajfigyelem élenkülni kezd a bundák iránt is. A legutóbbi napok egyikén Gál István nagy-kapornaki és Takács Ferenc, állítólag bajcsai, csavargó szolgálóknak bemertek Nagy-Kanizsára s a Király-utcai zsidó boltok egyikéből egy bundát elloptak. Takács a bundával elment Bajcsa felé, Gál pedig visszatért a városba, hogy ott talentumát tovább is érvényesíthesse. De vesztére;

mert az e közben értesített rendőrség letartóztatta. Min-dent bevallott, de Takács akkorra már úgy ellillant a bundával, hogy köröztetést kellett elrendelni.

Gyógyíthatlan iszákos. Nagy-Kanizsán, f. hó 4-én este a rendőri őrzőjét Borbély Jánosné napszámosnő az utcán holt részegen fekve találta. Már órákkal előbb ledőlhetett lábáról s a nagy hidegben bizonyára meg is fagyott volna, ha idejében rá nem akadnak. Beszállították a rendőri tanyára, honnan kijózanodása után szabadon bocsátották. Már több ízben találták őt ily botrányos részegen s különféle kurát próbáltak vele, de úgy látszik: teljesen gyógyíthatatlan.

Képes Folyóirat (a Vasárnapi Ujság füzetekben) című vállalat 24. füzete a következő gazdag tartalom-mal jelent meg: A drága földes-asszony. Elbeszélés P. Szathmáry K.-tól. Arany János hátrahagyott költeményeiből (Juliska elbujdosása). Régi karácsonyok V. S.-tól. Hogy készülnek a Betlehemek. Karácsony. Költemény Szász Károlytól. Karácsony ünnepén. Költemény Sántha Károlytól. Kalifornia óriás fája. Utazás ismeretlen állomás felé. Az árva. Költemény Dömény Józseftől. Párba. Jézusból. Költemény Rudnyánszky Gyulától. Meszlényi Gyula, szathmári püspök. Orosz életeképek. A nagyika hazájából. Nagy vízi kerekék Hamah mellett. Szőlősmódok és közmondások. Egy új korsolya. Az osztrák-magyar-osztrák határszélről. Ideális látkép a Jupiter legfelsőbb holdjáról Hoitsy Páltól. A párisi opera villámvilágítása. Van Zandt kisasszony, a m. kir. operaház vendége. Női munka és divat. A tél koplalói. Irodalom és művészet. Egyveleg. Sakkjáték. A folyóirat számos, díszes kivitelt rajzokkal van ékítve. E folyóirat félhavi füzetekben jelenik meg nyolc nagy negyedréfű ivre terjedve. Előfizetési ár egy évre (24 füzet) 7 frt 20 kr. Félévre 3 frt 60 kr., negyedévre 1 frt 80 kr. Előfizetheti a kiadó tulajdonos Franklín Társulatnál (Budapest, egyetem u. 4 sz.) vagy bármely könyvkereskedésben.

„Néhány szó Hoff János maláta-kivonat készítményeiről.“ E cím alatt közelebb egy közleményt hoztunk a Hoff-féle maláta-kivonat készítmények kitűnő sajátosságairól és felemlítettük, hogy József főherceg 6 fenségének családja részére, Alesutra és Fiuméba, rendszeren Hoff-féle maláta-kivonattal látogat. Erre vonatkozólag most egy levelet kaptunk, mely következőleg szól: „Nekem is volt alkalmam Hoff-nál néhány eredeti iratot látni, melyek valóságos tiszteletet gerjesztettek bennem. Egy még jól megőrzött, de szürke koru finom papír IV. Frigyes Vilmos királytól, többek közt a következő passzust tartalmazza: „Szép gyomorsőre igen jót tett nekem.“ — Jellemzően parancsoló hangon van írva gróf Schuvaloff ismert orosz generális egyik távirata: „Hoff János-féle maláta-kivonat egészségi sör azonnal küldendő ő felsége Sándor orosz cár részére Sarskoje-Seloba.“ — Albert szász király egy nyilatkozata így hangzik: „Maláta-kivonata az anyakirálynőnek igen jót tesz.“ — Keresztélyi dán király a következőket írja: „Örömmel tapasztaltam maláta-kivonatainak gyógyhatását úgy rajtam, mint házam több tagjánál.“ — A walesi herceg következőleg tett megrendelést: „Kérek haladéktalanul egy küldeményt erősítő maláta-kivonataból a walesi hercegnő királyi fensége részére.“ És így tovább. Tudommal Hoff ur mintegy 70 megérdemelt kitüntetésben és kinevezésben részesült. Csak nemrég nevezte ki a magas portanvart szállítójának és a Hoff-féle egészségi sör élvezése Törökországban — a hol a Korán a sörivást tiltja — mégis szentesítette.“ Hoff 40 év óta kipróbált szereit és pedig egészségi sőre, egészségi csokoládéja, maláta-kivonata, mellékorkái sat. oly különlegességek, melyek a legnagyobb mérvű elterjedést érdemlik, mert a szenvedő emberiség egy nagy részének segélyt nyújtanak. (E készítmények kaphatók Budapesten a magyarországi fővárosban zsidó-utca 7. és nálunk: Weisz Jónás unokaöccsére és Hubinszky Adolf uraknál.)

Halottkém jelentés.
Z.-Egerszeg rend. tan. város területén ez évi december hó 1-étől 31-éig:

- 1) Dorman Rozsi, 7 napos r. k. veleszületett gyengeség;
- 2) Dankó Juli, 7 éves r. k. gümőkóros agyburaklob;
- 3) Tóteji Anna, 2 év. r. k. vörheny;
- 4) Miszi Erzse, 7 éves r. k. tüdőgümőkór;
- 5) András János, 57 éves r. k. téglavető, tüdőgümőkór;
- 6) Pepita Zsuzska, 21 éves r. k. kőmives neje, tüdőgümőkór;
- 7) Adamics Juli, 2 hónapos r. k. heveny bélhurut;
- 8) Cziráki Lizi, 71 éves r. k. napszámos, végelgyengülés;
- 9) Grünwald Ignác, 64 éves mész. hitv. szatócs, tüdőgümőkór;
- 10) Tót Erzse, 2 1/2 éves, r. k. hörgőhurut;
- 11) Kolompár János, 82 éves oláh cigány, végelgyengülés;
- 12) Kovács György, 78 éves r. k. földműves, öreggek senyve;
- 13) Gergács Józsefné, 29 éves r. k. földműves neje, tüdőgümőkór;
- 14) Bölcskei Naca, 2 hónapos r. k. heveny bélhurut;
- 15) Fürst Sámson, 59 éves mész. hitv. házaló, tüdő légdag folytán halt meg.

Z.-Egerszeg, 1887. december 31-én.
Dr. Graner Adolf
v. orvos.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC
Főmunkatárs: **Szalay Sándor.**
4106/ltkv. 1887.

Árverési hirdetés.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Scholz Károly** végrehajthatónak **Tóth Antal** és **társai** végrehajtást szenvedők.

elleni 126 frt 42 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében: a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, Pakod község határában fekvő, a pakodi 155. sz. tjkv-ben foglalt, Tóth András nevű álló A. 2. sor 616. hrsz. alatti szőlőre 606 forintban megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1888. évi február hó 6-ik napján délelőtt 10 órakor** Pakod községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatla becsárának 10% -át, vagyis 60 forint 60 krajcár készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában je-zett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Kelt Z.-Egerszeg, 1887. nov. hó 5-ik napján.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.



PSEPHOFER J.
gyógyszertára
Bécs, Singerstrasse 15. sz.
„Zum goldenen Reisapfel.“

Vértisztító labdacok, melyek előbb universalis pirulának neveztek, ezen többi nevet teljes joggal megérdemlik, mert alig van betegség, melyben ezer meg ezer esetben csudálatra méltó hatásuaknak ne bizonyultak volna. A leguakacsabb esetekben, esetekben minden egyéb gyógyszerek hasztalanul alkalmaztak, ezen labdacok által számtalanszor és rövid idő alatt tökéletes egészség következett be. 1 skatulya 15 pirulával 21 kr., egy tegeres 6 skatulyával 1 frt 5 kr., bermettel utánvételt 1 frt 10 kr.

A pénz előleges beküldésével bérmentve 1 tegeres pirula 1 frt 25 kr., 2 tegeres 2 frt 30 kr., 3 tegeres 3 frt 40 kr., 4 tegeres 4 frt 40 kr., 5 tegeres 5 frt 20 kr., 10 tegeres 9 frt 20 kr. (Egy tegeresnél kevesebb nem küldethetik.)

Számtalan köszönő irat tekinthető be, melyekben ezen pirulák fogyasztói hosszabb élvezetük után a legkönyöbözött és súlyos betegségekben köszönetet mondanak. Mi azt, aki egy szer kísérletet tett vele, tovább ajánlja ezen szert.

A sok köszönő irat közül néhányat itt közlünk:

Leongang, 183. máj. 15.
Igen tiszteit uram! Önnek pirulái valóban csudálatra méltóan működnek, nem olyanok ezek, mint egyéb dícsőített szerek, hanem segélyt nyújtanak majdnem mindenben.
A husvétkor küldött pirulák legtöbbjét ismerőseimnek és barátjaimnak osztottam, s mindnyáján segítettek, még magas koru egyének is s különböző bajokban ha nem is teljes jó egészséget, de tetemes javulást tapasztaltak, s folyvást használni akarják. Kérem ennélfogva, sziveskedjék ismét 5 tegereset küldeni. Tölem és miúdzoktól, kiknek szerencsés-jük volt az ön pirulái által egészséget visszanyerni, fogadják bennük köszönetüket.
Deutinger Márton.

Tekintetes úr! Előre bocsátva, hogy önnek minden gyógyszer egyformán jó, mint a kitűnő fagy balzsam, mely az én családomban több idűt fagydagánatot gyorsan megszüntetett, dacára az úgynevezett universalis gyógyszerek iránt való bizalmatlanságomnak, elhatároztam, önnek vertisztító piruláit használni s ezen apró golyócskák segélyével, hosszú évi aranyé bajomat ostromolni. Nem atarok magamnak érdemet szerezni, midőn önnek tudatom, hogy régi bajom több heti használat után egészen megszűnt s ismerőseim körében a legszorgalmasabban ajánlom. Az ellen síes kifogásom, ha ezen sorokat — névadásom nélkül — nyilvánosságra hozza.
Tisztelettel C. v. T.
Bécs, 1881. febr. 20.

Bécs-Szt.-Gy. 1882. 2. 16.
Tiszteit uram! Nem fejezhetem ki eléggé bennő köszönetemet az ön piruláért, mert Isten segítségével mellett nóm, ki évek óta miserereben szenvedett s ha bár még most is ilyeneket bevennie kell, egészsége annyira helyre állott, hogy ifjú frissességel minden dol-

Fagy-balzsam Pserhofer J. palack 2 frt 50 kr., fél palack 1 frt 50 kr.
Labizzadás elleni por 1 skatulya 50 kr., bermentes küldéssel 75 kr.

Golyva-balzsam, megbizhatóság, a golyva nyak ellen. Egy palack 40 kr. bermentve 65 kr.
Élet-essencia (prágai cseppek) elfrontott gyomor, rossz emésztés, mindelemű altesti bajok ellen 1 palack 20 kr.

Ökorfarkvirágnevdy általános ismert kitűnő háziszert, katarhus, rekedtség, göröszt köhögés ellen stb. 1 palack 50 kr. 2 palack bermentve 1 frt 50 kr.
Amerik. köszvény kenőcs, legjobb szer minden köszvény és reumatikus baj, fogfájás, Ischiasz, tülfájás ellen stb. 1 irt 20 kr.

Alpesi növénynevdy W. D. Bern hardtól. 1 palack 2 frt 60 kr., fél üveg 1 frt 40 kr.
Szem-essencia Romershausen-től. 1 palack 60 kr.
Ferenc-palinka 1 palack 60 kr.

Az itt megnevezett készítmények, kívül minden, az osztrák lapokban hirdett bel- és külföldi pharmateutikus különlegességek készletben vannak s minden, a raktárban nem levő cik-kekről pontosan és olecsón gondoskodunk.

A postai küldemények gyorsan és pontosan eszközöl-tetnek előleges pénzbekeüldésre vagy utánvételt.

A pénznek előleges beküldésével (legjobb posta-utalványval) a postán sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvételnél.

járuléka iránti
 kir. törvényszék
 fekvő, a pakodi
 nevén álló A. f.
 intban megálta
 delte, és hogy a
február hó 6-ik
 zségbíró házában
 állapított kiki

5-ik napján.
 könyvi hatóság.

R J.

5. sz.

bb universalis
 k nevezettek,
 mert alig van
 sudalatra méltó
 sabb esetekben,
 ul alkalmatlan
 idő alatt tö
 pirálával 21
 bérmentelen

ny kérés
 8 kr., 3 te
 10 kr., 5 te
 20 kr. (Egy

Elöre becsat
 minden gyógy
 jó, mint a
 zsam, mely
 an több idit
 vorsan meg
 a az ugyneve
 gyógyszerék
 natlanságom
 önek var
 szváni sze
 segélyével,
 yer bajomat
 akarok ma
 szerezni, ni
 m, hogy regi
 aszalat után
 s ismerőse
 zorgalmasab
 z ellen si es
 zen sorokat
 nélkül -
 zza.

C. v. T.
 or 20.
 fel palack
 eni por 1
 rmentes kül
 kr.
 Ps-r
 mádé hofér
 óta legjobb
 ő szer közt,
 elismernek
 állított nagy

Stendel
 SZ tanári
 ökre, rossz
 k, még idült
 láb dagá
 méregre, se
 részekre és
 eknél ajánl
 kr, bérment
 kr.

Vul-
 tó so
 rich
 haziszer, a
 tkezményei,
 yomorgóros,
 dngulás stb.
 frt.

1 palack
 60 kr.

az osztrák
 különleges
 m levő cik-
 n eszközöl-

ob posta-
 be kerül,

Házeladás.

Zala-Egerszegen, a fő utcán
 egy csinosan épült ház min-
 den órán eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a
 kiadó-hivatal.

Padlózat-fényezés
 (Glasur) Bécsből

legkíméletesebb mazoló-szer palta padló számára. 1 nagy palack ára 1 35 kr., — 1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb boerszító-szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr.,
 mindenkor kapható:

Horváth Miklósnál, Zala Egerszeg.

Horváth Miklós, Z-Egerszeg.
 Keil Alajos-fele

Melléklet a „Zalamegye“ 1888. évi 3-ik számához.

Képes Családi Lapok

1888. évi január hó 1-én

A TIZEDIK ÉVFOLYAMÁNAK

Mutatvány számokat ingyen és bérmentesen, Magyarországon legelőször és legdiszesebb képes hetilapja a

második negyedébe lép. A „Képes Családi Lapok“ mint társadalmi, szépirodalmi és művelődési lap, eddig is megbecsülhetetlen szolgálatakat tett a magyar nemzeti köznevelésnek, mi azonban nemcsak kiváló teniszje a magyar irodalomnak, hanem nélkülözhetetlen barátja a magyar műveltségnek. Választott, élénk s a legszigorúbb kritikát is kiálló olvasmányait; a legújabb magyar irodalmi értékeket, s a külföldi irodalomból csak a szívesen ajánlottakat hozza közre. — A gondos, élénk szerkesztés; az izéletes és díszes kiállítás; az eszmé és az érdekelni nemestől tartalom; a jó ízlés a legelőször kiadott lapok képzetével versenyző művészi kivitelű képek; szellemi kincsese avatják minden számát.

A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára: Egész évre 6 frt., Félévre 3 frt., Negyedévre 1 frt 50 kr.

Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvtároskodás.

Mutatvány-számokat ingyen és bérmentesen küld a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala Budapest V. ker., nagy-korona utca 20. sz.

Eladó

Széna és szalma

Özv. Skublics Lászlónénál

Bessenyőben.

Tölgyfa-eladás.

Csörnyeföld község tulajdonát képező, Vörösök átellenében, közvetlen a pósta ut melletti sík legelőn 5945 frt 32 kr-ra becsült

765 darab tölgyfa

f. 1888. évi január hó 18-án d. e. 10 órakor a felső-szeményei nagy-körösmában nyilvános árverésben eladatik. — Árverési feltételek a csörnyeföldi község-bírónál s a jegyzői irodában F.-Szeményén megtekinthetők.

Hajgató Lajos Pál Gabor
 körjegyző. bíró.

A mivel magyar hölgyközönség számára
 ajánlatik:

I. „Magyar háziasszony“

háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap. A magyar hölgyek ezen szaklapja nagy elterjedésnek örvend a társadalom minden rétegében. Képviselet a nők összes érdekeit, hasznos tanácsokat ad és kellemes szórakozást nyújt akkor, midőn a nő elvégezte házi teendőit. Iránya olyan, hogy a család minden tagja, a serdülő leány, a fiatal menyecske, a szerető anya, a gondos háziasszony és az öreg anyóka egyaránt élvezettel olvashatják. A csinos kiállítású lapnak előfizetési ára: Egész évre 6 frt., félévre 3 frt., negyed évre 1 frt 50 kr.

Előfizetéseket a „Magyar Háziasszony“ kiadóhivatalához intézendők és a hó bármely napjától elfogadhatnak.

A „Magyar Háziasszony“ kiadóhivatala mutatvány-számokat ingyen és bérmentesen küld mindazoknak, kik ez iránt hozzá — legegyszerűbben levelező-lappal — fordulnak. E szaklapnak egy magyar háznál sem szabadna hiányozni, mivel utmutatása szerint több száz forintot lehet a háztartásban megtakarítani.

A „Magyar Háziasszony“
 kiadó-hivatala Budapest, nagy-korona-utca 20. sz.

II. A magyar háziasszonyok naptára.

1888-ik évre a legértelmesebb naptár. Ára fűzetben 1 frt., díszkötésben 2 frt., ajánlott küldéssel 20 krral több. Megrendelések legegyszerűbben postautalvánnyal a „Magyar Háziasszony“ kiadóhivatalához: Budapest, V. ker., nagy-korona-utca 20. sz. intézendők.

2809/tkvi. 1887.

Arverési hirdetmény.

A sümegi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. törvényszéknek 1887. évi aug. 8-án 2547. p. 87. sz. végzése folytán a zalaegerszegi kir. törvényszék (a sümegi kir. járásbíró) területén lévő, Csáford község határában fekvő, a csáfordi 564. sz. tjkvben f. 1936. hrsz. a. 3/4-ad részben **Kis Mihály** és neje **Németh Éva**, — 1/4-ad részben **Kis Károly** — és 1/4-ad részben ennek neje **Paitli Károly** tulajdonul felvett ingatlanra az árverést 456 forinttal ezzel megállapított kikiáltási árral elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1888. évi február hó 20-án délelőtt 9 órakor** Csáfordon a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 456 forint 60 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkvi hatóság Sümegen, 1887. november 11.

S O M O G Y I
kir. járásbíró.

3251 tkv. 1887.

Arverési hirdetmény.

A sümegi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Tavaszi István** szent-gróthi lakos végrehajtónak **Krakonyi Ignác** és neje **Horváth Julianna** szent-gróthi lakos végrehajtást szenvedők elleni 300 forint kölcsönfelvétel iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásbíró területén lévő, Szent-Gróth mezővárosban illetve ennek és Csáford községnek határában fekvő, a szent-gróthi városi 225. sz. telekkönyvben A. I. 474. hr. szám alatt a végrehajtást szenvedők tulajdonul felvett ingatlanra 106 forintban, — a szent-gróthi városi 406. sz. tjkvben A. I. 260. hr. sz. a. fele részben a végrehajtást szenvedők és fele részben **Németh Vince** és neje **Horváth Katalin** tulajdonul bejegyzett házra 160 forintban, — a csáfordi 168. sz. tjkvben f. 512. hr. sz. alatt **Krakonyi Ignác** tulajdonul felvett ingatlanra 415 forintban — és a csáfordi 168. sz. tjkvben f. 1017. hr. sz. alatt **Krakonyi Ignác** tulajdonul felvett ingatlanra 72 forintban ezzel megállapított kikiáltási árral az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok közül a Szent-Gróthi városban illetőleg ennek

határában fekvők az **1888. évi március hó 14-ik napján délelőtt 9 órakor** Szent-Gróthi városban a város házában, a csáfordi határában fekvők pedig az **1888. évi március hó 14-ik napján délután 3 órakor** Csáfordon a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 10 forint 60 krt, illetőleg 16 forint, 41 forint 50 krt és 7 forint 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkvi hatóság Sümegen, 1887. évi november hó 25.

S O M O G Y I
kir. járásbíró.

4193 tkv. 1887.

Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Zalamegye összesített árverésztára** mint végrehajtónak **Autos Károly** végrehajtást szenvedők elleni 120 forint kölcsönfelvétel és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén lévő, Zala-Egerszeg fekvő, a zalaegerszegi 407. sz. tjkvben A. 1. sor 486. hr. sz. alatt felvett ingatlanságnak **Autos Károly** nevében álló felerészére az árverést 493 forint kikiáltási árral elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1888. évi február hó 13-ik napján délelőtt 10 órakor** Zala-Egerszegen a telekkvi hatóság hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 49 forint 30 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen, 1887. november 5-én.

A királyi törvényszék telekkönyvi hatósága.

4183 tkv. 1887.

Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár mint

végrehajtónak **Gyenesé Pál** és neje **Kustán Erzsébet** végrehajtást szenvedők elleni 351 forint 32 krt. kölcsönfelvétel és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén lévő, a kuztánszegi határában fekvő, a kuztánszegi 38. sz. tjkvben Gyenesé Pál nevében álló A. 1. 1206. hrsz. ingatlanra 30 forint, a 1. 29. hrsz. ingatlanra 56 forint, a 1. 299. hrsz. ingatlanra 28 forint, a 1. 720. hrsz. ingatlanra 64 forint, a 1. 1885. hrsz. ingatlanra 71 forint, a 1. 1603. hrsz. ingatlanra 106 forint kikiáltási árral és a kuztánszegi 147. sz. telekkönyvben Gyenesé Pál s Kustán Erzsébet nevében álló A. 1. 653. hr. számú ingatlanra 41 forint kikiáltási árral az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1888. évi február hó 9-ik napjának délelőtt 10 órakor** Kuztánszegen a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 3 forintot, 5 forint 60 krt, 3 forint 50 krt, 2 forint 80 krt, 6 forint 40 krt, 7 forint 10 krt, 10 forint 60 krt, 4 forint 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Z.-Egerszegen, 1887. november hó 5-én.

A királyi törvényszék telekkönyvi hatósága.

Vendéglő bérbe-adás.

Gróf **Festetics Tassiló** úr tulajdonát képező **vasvári községbeli**

Sörházi vendéglő és mézszárszék

jelel év **april 24-től 1891. év január 1-ig** napjaig nyilvános árverés útján bérbe adatik. A bérleti kívánók kellő bánatpénzzel ellátva **6 év február 22-én reggel 10 és fél órára** a vasvári tiszti irodában megejtendő árverésre tisztelettel meghívattak.

Vasvár, 1888. január 11-én.

Lehrmann Ferenc

urod. korm. számtartó.

2809/tkvi 1887.

Arverési hirdetemény.

A sümegi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. törvényszéknek 1887. évi aug. 8-án 2547. p. 87. sz. végzése folytán a zalaegerszegi kir. törvényszék (a sümegi kir. járásbírósg) területén lévő, Csáford község határában fekvő, a csáfordi 564. sz. tjkvben f. 1936. hrsz. a. $\frac{3}{4}$ -ad részben **Kis Mihály** és neje **Németh Éva**, — $\frac{1}{4}$ -ad részben **Kis Károly** — és $\frac{1}{4}$ -ad részben ennek neje **Paitli Károly** tulajdonául felvett ingatlanra az árverést 456 forinttal ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1888. évi február hó 20-án délelőtti 9 órakor** Csáfordon a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át, vagyis 45 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírósg mint telekkvi hatóság Sümegen, 1887. november 11.

S O M O G Y I
kir. járásbíró.

3251 tkv. 1887.

Arverési hirdetemény.

A sümegi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Tavaszi István** szent-gróthi lakós végrehajtónak **Krakonyi Ignác** és neje **Horváth Julianna** szent-gróthi lakós végrehajtást szenvedők elleni 300 frt tőkekövetelés iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásbírósg területén lévő, Szent-Gróth mezővárosban illetve ennek és Csáford községnek határában fekvő, a szent-gróthi városi 225. sz. telekkönyvben A. I. 474. hr. szám alatt a végrehajtást szenvedők tulajdonául felvett ingatlanra 106 forintban, — a szent-gróthi városi 406. sz. tjkvben A. I. 260. hr. sz. a. fele részben a végrehajtást szenvedők és fele részben **Németh Vince** és neje **Horváth Katalin** tulajdonául bejegyzett házra 160 forintban, — a csáfordi 168. sz. tjkvben f. 512. hr. sz. alatt **Krakonyi Ignác** tulajdonául felvett ingatlanra 415 forintban — és a csáfordi 168. sz. tjkvben f. 1017. hr. sz. alatt **Krakonyi Ignác** tulajdonául felvett ingatlanra 72 forintban ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok közül a Szent-Gróthi városban illetőleg ennek

határában fekvők az **1888. évi március hó 14-ik napján délelőtti 9 órakor** Szent-Gróthi városban a város házánál, a csáfordi határában fekvők pedig az **1888. évi március hó 14-ik napján délután 3 órakor** Csáfordon a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át, vagyis 10 frt 60 krt, illetőleg 16 frtot, 41 frt 50 krt és 7 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg telekkvi hatósága Sümegen, 1887. évi november hó 25.

S O M O G Y I
kir. járásbíró.

4193 tkv. 1887.

Arverési hirdetemény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Zalamegye összesített árvapénztára** mint végrehajtónak **Antos Károly** végrehajtást szenvedő elleni 120 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén lévő, Zala-Egerszeg fekvő, a zalaegerszegi 407. sz. tjkvben A. I. sor 486. hr. sz. alatt felvett ingatlanra **Antos Károly** nevében álló felerészére az árverést 493 frt kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1888. évi február hó 13-ik napján délelőtti 10 órakor** Zala-Egerszegben a telekkvi hatóság hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át, vagyis 49 forint 30 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegben, 1887. november 5-én.

A királyi törvényszék telekkönyvi hatósága.

4183 tkv. 1887.

Arverési hirdetemény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár mint

végrehajtónak **Gyenesé Pál** és neje **Kustán Erzsébet** végrehajtást szenvedők elleni 351 frt 32 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén lévő, a kusztánszegi határában fekvő, a kusztánszegi 38. sz. tjkvben **Gyenesé Pál** nevében álló A. I. 1206. hrsz. ingatlanra 30 forint, a f. 29. hrsz. ingatlanra 56 forint, a f. 299. hrsz. ingatlanra 28 forint, a f. 720. hrsz. ingatlanra 64 forint, a f. 1885. hrsz. ingatlanra 71 frt, a f. 1603. hrsz. ingatlanra 106 forint kikiáltási árban és a kusztánszegi 147. sz. telekkönyvben **Gyenesé Pál** s **Kustán Erzsébet** nevében álló A. I. 653. hr. számú ingatlanra 41 forint kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1888. évi február hó 9-ik napjának délelőtti 10 órakor** Kusztánszegben a községbíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át, vagyis 3 forintot, 5 frt 60 krt, 3 frt 50 krt, 2 frt 80 krt, 6 frt 40 krt, 7 frt 10 krt, 10 frt 60 krt, 4 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Z.-Egerszegben, 1887. november hó 5-én.

A királyi törvényszék telekkönyvi hatósága.

Vendéglő bérbe-adás.

Gróf **Festetics Tassiló** úr tulajdonát képező **vasvári községbeli**

Sörházi vendéglő és mészárszék jelen év **april 24-től 1891. év január 1-ig** napjáiig nyilvános árverés útján bérbe adatik. A bérleti kívánók kellő bánatpénzzel ellátva **f év február 22-én reggeli 10 és fél órára** a vasvári tiszti irodában megejtendő árverésre tisztelettel meghívhatnak.

Vasvár, 1888. január 11-én.

Lehrmann Ferenc
urod. korm. számtartó.